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ACTA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

CELEBRADO EL DÍA 26 DE OCTUBRE DE 2023

En la Inmortal Ciudad de Zaragoza, a las 19 horas y 15 minutos en primera
convocatoria del día 26 de octubre de 2023 previa convocatoria al efecto, se celebra la sesión
ordinaria del PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL EL RAB AL, del Excmo. Ayuntamiento de
Zaragoza, en su sede de calle Perdiguera, 7, bajo la Presidencia de D:= Horacio Royo Rospir
Concejal-Presidente y con la asistencia de Vocales, representantes de Entidades y de
Asociaciones de Vecinos del Distrito, que se reseñan a continuación.

ASISTENTES:

PRESIDENTE:

D Horacio Royo Rospir, Concejal-Presidente

VOCALES :

D:’. Cristina Martínez Plou,
D. Sergio Muñoz López
D. Alberto Sofín Añón
D.:: Laura Carrasco Escuer
D’ Desirée Sanz Ontillera
D=’ Sonia Calvo Embid
D. Javier Villar Rivacoba

D. Ramón López Fernández

Vicepresidenta
P.S.O.E.

66

vox

SECRETARIA:
Da Elisa Hijazo Gracia

ASOCIACIONES DE VECINOS:

D. Raúl Gascón Calavia A. VV. BARRIO JESÚS

D. Rafael Tejedor Bachiller, A.VV. TÍO JORGE- ARRABAL.
D. Alfredo Martínez, A. VV. PICARRAL-SALVADOR ALLENDE
D. Juan Antonio Andrés Pinilla, A. VV. LA JOTA
D. Miguel Allué Escolano, A. VV. ZALFC)NADA CAITASA
D. Javier López Barranco A. VV. VADORREY
D. Manuel Martín San Antonio A. VV. TENIENTE POLANCO

AUSENTES JUSTIFICADOS:
D’ Claudia Herrero Puyol (Excusa asistencia)
D:: Mayte Suárez Suances (Excusa asistencia)
D:: Esther Blasco Crespo A.VV. Balsas Ebro Viejo (Excusa Asistencia)

REPRESENTANTES DEL AYUNTAMIENTO :
Guiomar Bartolomé- DIRECTORA CC. DISTRITO 14 Y CC TÍO JORGE-ARRABAL
Pilar Salinas- DIRECTORA CC ESTACIÓN DEL NORTE
Pilar Muñoz – UNIDAD DE INFANCIA ARRABAL
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TAMBIÉN ASISTEN :
Felicidad Pedraza TAS C.C. Estación del Norte
Luis Mateo Administrativo JM El Rabal
Elena Montesa Asociación Utrillo
Carlos Masa Bescós A. VV. Barrio Jesús
José A. Triguero A. VV. La Jota
Fernando Orós A. VV. Picarral- Salvador Allende

Felix Salvador , Asociación AA. San Antonio y A. C. Mariano Lucas
Francisco Castillo A.C. Royo del Rabal
Begoña Torres Mendoza Asociación Mujeres La Jota
José María Rodrigo
Nieves Burón Diez

Carlos Rodrigo
Alejandra Silvano

Constituido el Pleno con la mayoría necesaria y con los requisitos formales exigibIes, se
pasa a desarrollar el orden del día:

I' ACEPTACiÓN CARGO ro

2' OFICIAL: Se da cuenta de las siguientes RESOLUCIONES
RESERVAS DE ESPACIO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD 1
Expte. 48844/23 FELIX HILARIO BELLO RODRIGO (Denegación)

C/ Peña Oroel. 17

50967/23 CENTRO DE DÍA LA ESTRELLA (Denegación)
C/Ambrosio del Ruste, 6

FIAZ SAFDAR AKHTAR (Prórroga)
C/ Ambrosio del Ruste, 3

53492/23

RESERVAS DE ESPACIO POR OBRAS:
Expte. 9372/23 MERCADONA S. A. Prórroga(C-4237)

C/ Camino de los Molinos , 1
9390/23 MERCADONA S.A. Concesión (C-4329)

C/ Camino de los Molinos, 23
MERCADONA S.A. Concesión (C-4330)

Avda. San Juan de la Peña, 168
MERCADONA S.A. Concesión (C-4328)

C/Camino de los Molinos ,15
JUAN VELÁZQUEZ GONZÁLEZ Concesión(C-4334)

C/ Zalmedina, 12
PROMOCIONES NICUESA S.A. Concesión (C-4346)

C/Luesia Parcela 6 Manzana RS, frente a n' 31
ANTONIO MANUEL RODRÍGUEZ MORALES . Concesión (C-4348)

C/Felisa Galé, ang a C/Caracoles
MERCADONA S.A. Concesión (C-4361)

C/Sobrarbe, 4
MERCADONA S.A. Concesión (C-4360)

C/Sobrarbe, 4

9399/23

9405/23

15425/23

20460/23

22042/23

29566/23

29573/23

3" INFORME DE PRESIDENCIA.

4' PROPUESTA Y APROBACIÓN CONSTITUCIÓN COMISIONES

5' PROPUESTA Y APROBACIÓN GRUPOS DE TRABAJO
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I' ACEPTACIÓN CARGO DE VOCALES
Toma la palabra el Concejal-Presidente dando las buenas tardes a los asistentes, de acuerdo con
el orden del día que se ha remitido el primer punto es, la aceptación del cargo de vocales que
cada grupo municipal ha designado, y que han sido nombrados por decreto el cual procede a
leer

Nombrar vocales de la Junta Municipal El Rabal por el Grupo Municipal Popular a Desirée
Sanz Ontillera, Mayte Suárez Suances, Sonia Calvo Emt)id y Javier Villar Rivacoba.
Por el Grupo Municipal Socialista a Cristina Martínez Plou, Sergio Muñoz López, Alberto
Sofín Añón, Claudia Herrero Puyol y Laura Carrasco Escuer
Por el Grupo Municipal Vox: Ramón López Fernández.
Explica que el número de vocales se asigna en función de los resultados electorales en el distrito
y procede a nombrar a cada uno de ellos, para que conste la aceptación formal del cargo y de
este modo, adquieran los derechos y obligaciones que corresponden al cargo de vocal de esta
Junta de Distrito.

Nombra a todos los vocales designados, respondiendo afirmativamente a 14 aceptación del cargo
todos los presentes. Mayte Suárez Suances y Claudia Herrero Puyol, que no asisten a la sesión,
tomarán posesión en el siguiente pleno.
Los ocho vocales presentes quedan posesionados del cargo, el Presidente les da la bienvenida y
espera que el trabajo que realizan todos juntos sea lo más productivo posible.

2' DAR CUENTA DE LAS RESOLUCIONES ADOPTADAS POR EL PRESIDENTE

Se pasa al segundo punto del orden del día, como las distintas resoluciones adoptadas por el
Presidente aparecen relacionadas en el orden del día y para dar agilidad a la sesión , no se
procede a su lectura, indicando el Presidente que, con cualquier duda al respecto se puede acudir
a la Junta de Distrito y estudiar cada uno de los expedientes.

3' INFORME DE PRESIDENCIA

El Concejal-Presidente comenta que en la sesión de hoy el informe será breve, en la medida en
que se arranca con el mandato de la Junta de Distrito y en su caso como Concejal-Presidente de
la misma. Lo hace con el sentido de las responsabilidad de sustituir a alguien que durante
dieciséis años ha ejercido la presidencia de este Distrito, que era Lola Ranera; por un lado
comenta es un orgullo y por otro un enorme sentido de la responsabilidad porque sabe de la
magnífica tarea que Lola hizo.

Comenta que, el objetivo principal que se plantea como Concejal Presidente es, básicamente,
mantener lo que se ha hecho bien, el nivel de colaboración con las entidades ciudadanas, dice
verdaderas protagonistas del Distrito, y, sobre todo tratar de mantener la búsqueda de los
consensos. Continúa diciendo que todos los presentes, están absolutamente comprometidos
con los setenta y siete mil vecinos que forman parte del distrito del Rabal. Cree profundamente
en la reivindicación, en la reclamación de aquello que hace falta , de lo que necesitan los
vecinos, pero siempre desde una perspectiva constructiva. Cree que, una junta municipal de
distrito, no es un lugar donde promover la confrontación política, sino un sitio para promover la
proposición, y que, si son capaces en los próximos años, de conformar un proyecto de Barrio, de
Distrito compartido, en común, con las entidades, con los grupos políticos y vocales, se estarán
construyendo ideas de futuro para este Barrio.
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En los siguientes puntos del orden del día, entrará en cuáles son sus prioridades, aunque cree
que todos las conocen ya. Prosigue su intervención comentandoque éste, es un Distrito de-siete
barrios, con distintas realidades y por tanto complejo, y que tiene que funcionar a través del
diálogo y la escucha activa con quienes de verdad conocen la realidad de nuestras calles, que
saben dónde hay un problema de limpieza, seguridad ciudadana, de degradación o de movilidad.
Todo esto tienen que ser capaces de aunarlo para, conformar desde la inteligencia colectiva, la
capacidad para definir, al Gobierno, un camino compartido que sea indiscutible, incuestionable,
porque forme parte del consenso. Continúa diciendo que no han venido a hacer partidismo, sino
aportar y crear un futuro compartido ente todos.

En segundo lugar, el segundo aspect9, tiene que ver con cómo se colabora con todas y cada
una de las entidades, que llevan a cabo una tarea ejemplar.

Desde la Junta Municipal del Distrito comenta, van a tener la puerta abierta para ayudarles en la
medida que permita el exiguo presupuesto de que se dispone. Dice que, se reivindicará que ese
presupuesto se aumente, porque cree que las juntas municipales de distrito son una herramienta
bien poderosa, pero, el presupuesto está congelado desde hace aproximadamente diez años, por
tanto se tiene que tener más capacidad para ayudar a las entidades, y esta capacidad se tiene en
tanto en cuanto se tenga más presupuesto, el cual se tratará de equilibrar.

Antes de final de año, en uno de los plenos que se celebre se establecerá de común acuerdo y de
forma debatida, un eje de prioridades.

prioridades, de forma clara son el tejido vecinal, lbién quiere hacer una apu
clara, a través de su experiencia como Presidente del Distrito de las Fuentes en, la importancia
que tienen los colegios públicos.

La escuela pública, es un eje vertebrador de la sociedad, y por eso una de las prioridades
presupuestarias que se va a tratar de poner encima de la mesa es el apoyo a los colegios, a las
AMPAS, a este tejido de madres, padres, profesores que están haciendo una labor que trasciende
lo educativo. Apoyando particularmente a las AMPAS en esa capacidad de dinamización de
las familias ,de actividades deportivas, de actividades que contribuyen a la mejora de nuestros
jóvenes, que al final son el futuro de este Barrio y de la ciudad.

Finaliza su intervención diciendo que les anima a trabajar, se les va a pedir que trabajen , sabe
que no hace falta pedirlo porque llevan muchísimo tiempo haciéndolo, y que se trabaje en crear
ideag, en crear una inteligencia colectiva del Distrito de El Rabal, y esto lo dirige dice,
fundamentalmente a los vocales del Partido Popular y Vox, que permita una vocación absoluta
de consenso. Continúa diciendo que lo que salga de este Distrito no tiene que ser una traducción
de las broncas políticas que se tienen en otros escenarios que para eso están, cree que aquí se
tiene que trabajar codo con codo e invita a que, se trate de que todo lo que salga de esta Junta
Municipal de Distrito, se haga con el máximo acuerdo, con la unanimidad de los grupos, de los
vecinos, porque entonces serán propuestas más solidas de cara a futuro.

A continuación concede un turno de palabra en el que se producen las siguientes intervenciones:

A.VV. ZALFONADA-CAITASA : Miguel Allué le da la enhorabuena por el nombramiento,
sabe que el Presidente tomará en serio las cuestiones que se le vayan planteando, pero parece
que los distritos o por lo menos éste y el movimiento asóciativo, no ha estado en los últimos
años, en la agenda política de este Ayuntamiento. Se han hecho muchas propuestas y peticiones,
y ya sea por el político responsable o por el funcionariado, no hay fluidez de respuestas ni de
ejecución, y esto dice, tiene que cambiar.
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Llevan aproximadamente 3 años pidiendo el arreglo de los solares de aparcamiento, sin obtener
ninguna respuesta. Sino hay dinero que se conteste diciéndolo, pero lo que más les fastidia es
que no hay ningún tipo de contestación, y que se sea eficaz, porque hay cosas que no cuestan
dinero como arreglar los aparcamientos, y han visto que hay o puede haber, intereses con el tema
que intentan implantar de las zonas azules en la margen izquierda. Los que no la necesitan
comenta, quieren que se arregle lo que tienen y sino lo hace que digan por qué. Comenta que
pone el ejemplo de los aparcamientos pero hay montones de problemas que hay tomar en serio,
dice es un buen momento ya que se inicia la andadura para arrancar con otro nuevo sistema, y
con ejecuciones reales.
Sonia Calvo, vocal del PP, pregunta a qué solares se está refiriendo
Miguel Allué contesta que en Violeta Parra hay dos uno que lo han arreglado aunque está
prácticamente igual y otro que es una cesión del San Valero acogida al plan de recuperación de
solares para aparcamiento y otro en la Calle Somport, detrás de Campo Ebro, que le acaban de
comunicar que quieren hacer allí una depuradora para Campo Ebro.

Pregunta Sonia Calvo si esos solares son del Ayuntamiento, contesta el Presidente que sí que son
municipales.

A. VV. BARRIO JESÚS: Raúl Gascón felicita al Presidente por representar al Distrito del
Rabal, dice que han tenido suerte porque vive en el Barrio, y agradecer que haya querido esta
responsabilidad, da la bienvenida al resto de vocales, y comenta que aquí se está como ha dicho
el Presidente, para trabajar juntos fuera de partidos políticos e incluso de intereses territoriales,
se trabaja porque el Distrito del Rabal tenga lo que entienden se merece. Es verdad dice, que, a
diferencia de otros distritos están poco valorados, son una suma de barrios y esto implica que no
es lo mismo el presupuesto que tendrían que tener, sabiendo que lo que disponen, está en
función de la población, de los equipamientos etc. pero es verdad que se producen muchas
injusticias como por ejemplo en el tema de las comisiones de fiestas, en Delicias hay solo una, y
por tanto todo el dinero va para ella, en El Rabal si hay cinco se tiene que dividir el dinero entre
todas, igual pasa con las entidades vecinales, pone como ejemplo Las Fuentes o Torrero donde
hay dos, aquí hay once ,que se tienen que distribuir lo que en otros barrios tienen que repartir
para una o dos y lo mismo pasa con el presupuesto de la propia Junta para lo que eran pequeñas
reparacIones.

Desea a los vocales que se sientan a gusto, y que trabajen, comenta que han tenido, en
legislaturas anteriores vocales que no han asistido casi ni el primer día.
Y plantea dos cuestiones, si se va a formar el Consejo Rector y cuándo se van a elegir los
representantes de AMPAS, Mayores, Comercio etc.

A.VV. BARRIO LA JOTA: Juan A. Andrés, da a todos la bienvenida, tiene un par de
cuestiones que posteriormente comentará.

A.VV. TÍO JORGE-ARRABAL: Rafael Tejedor da la bienvenida a todos los vocales, comenta
que las entidades están para colaborar con ellos, y que si quieren conocerlas pueden ir con toda
la tranquilidad del mundo, y estarán atentos a cualquier indicación que les quieran hacer. Ha sido
una costumbre en este Distrito, trabajar siempre de la mano, con independencia de la formación
a la que se represente, y cuando se ha funcionado así se ha trabajado muy bien. Habría que
corregir comenta, respecto de la legislación anterior, que fue el distrito que menos inversión
tuvo por habitante 3,58€ en comparación con 20 ó 30 € que tuvieron otros distritos . Eso supone
un desequilibrio para cualquier barrio a la hora de hacer inversión de reforma de calles, parques
etc
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Y empezar a pensar que se tienen que tratar los problemas, no a nivel de una asociación sino de
un Distrito, que son genéricos de ciudad, hablamos de temas de cambio climático, movilidad o
sanidad.

A.VV. TENIENTE POLANCO Manuel Martín da la enhorabuena a todos, comenta que
como todos los años, dentro de poco tiempo, realizarán el encendido de Navidad, que están todos
invitados a asistir.

El Presidente contesta a lo planteado por las Asociaciones de Vecinos en los siguientes
términos:
A la AA.W. ZALFONADA: Miguel, das en una de las claves, la falta de escucha, depende a
veces, de que nos falte acuerdo y solidez. Si alguno conocéis mi trayectoria política sabéis que
no se me caen los anillos a la hora de ser reivindicativo, estaremos encima, trataremos de buscar
acuerdos y elementos comunes, pero donde haya que reivindicar con la máxima firmeza, lo
haremos.

A la AA. VV. BARRIO JESÚS: Raúl no es una responsabilidad es un orgullo, un placer, se lo
importante que es una Junta de Distrito, y además hacerlo para mi barrio. Respecto del tema de
presupuesto, tenemos un problema difícil de resolver, que dependerá que alguien repiense la
importancia de las Juntas de Distrito, pienso que deberíamos de tener una mucho mayor
capacidad competencial, presupuestaria y de personal, es algo que nos deberíamos tomar mucho
más en serio porque creo que las juntas de distrito son una herramienta extremadamente
poderosa.

Deberíamos recuperar la capacidad de tener un capitulo VI para invertir, si existe una realidad
en la cual tenemos siete barrios con un montón de comisiones de fiestas no deberíamos tener el

mismo tratamiento presupuestario que barrios donde solo hay una comisión. Os invito también a
optimizar. Respecto del Consejo Rector, no habrá por lo menos de momento, y sobre los
representantes, en la medida que sea una formalidad será, pero en mi idea del Pleno es que haya
presencia de todo el mundo, no creo que tenga que haber un único representante de AMPAS,
entiendo que es muy difícil que un único AMPA atienda la realidad de un Colegio de cincuenta
años como el Eugenio López, y de otro nuevo como el Marie Curie, aspiro a que más allá de la
formalidad, aquí cada AMPA se sienta partícipe, cada director de colegio acabase viniendo, para
contar todo lo que ocurre en cada uno de los colegios.

A la AA.VV. BARRIO LA JOTA: Luego tendremos una conversación acerca del tema de las
subvenciones, creo que hemos alcanzado un buen acuerdo, iremos hablando de todas las
cuestiones que tienen que ver con el Barrio.

A la A.VV. TENIENTE POLANCO: En el momento que nos invitéis será un honor.

4' PROPUESTA Y APROBACIÓN CONSTITUCIÓN COMISIONES

El presidente toma la palabra y recuerda que les corresponde ahora a los vocales votar la pro-
puesta y aprobación de constitución de Comisiones; se va a mantener el mismo planteamiento
que se venía haciendo, con dos comisiones, aunque dice, es un planteamiento abierto, conforme
se vaya viendo, si una comisión se carga de asuntos y hay una participación enorme, se desglo-
sará. Aprovecha el Presidente para saludar a José María Rodrigo, ex-vicepresidente, que junto
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con Cristina Martínez, le comentaban que este formato se deriva de la pandemia. Se mantendrá
también el esquema de un mes dedicado a las comisiones y otro al pleno, esto en lo ordinario.

Este esquema se va a seguir probablemente hasta el verano, si ve que funciona se mantendrá y en
caso contrario se valorará y se estudiará.

Las dos comisiones que se proponen son:

1) Urbanismo, Servicios Públicos, Movilidad y Medio Ambiente que coordinará Cristina
Martínez Plou, que comunica será la Vicepresidenta de la Junta Municipal de Distrito

2) Cultura, Juventud, Deporte, Sanidad y Servicios Sociales, que coordinará Sergio Muñoz.

Esto además de una reunión mensual de portavoces con los portavoces de cada uno de los grupos
Esta es la propuesta que hay que someter a votación y que por tanto se procede a la misma.

La propuesta se aprueba por unanimidad.

5’ APROBACIÓN GRUPOS DE TRABAJO

El Presidente toma la palabra y explica que, independientemente de las Comisiones, pero vincu-
lados claramente a las mismas, su idea es empezar con dos grupos de trabajo sobre los temas que
va a exponer a continuación, dos grupos de trabajo que deberían elaborar, recabando el apoyo de
los servicios municipales, recabando ideas de las asociaciones de vecinos, independientemente
de que estén directamente afectadas o no, y que al cabo de unos meses, le gustaría que en este
curso escolar, se pudiese culminar con propuestas muy concretas para elevar al Pleno en esa idea
de reivindicación, pero al mismo tiempo de proposición, pudieran servir para llevar una propues-
ta al Gobierno Municipal, con la autoridad y la fuerza, espera, de la unanimidad y el apoyo de
todo el tejido social.

El primer grupo de trabajo tiene que ver con los grupos sindicales, este Distrito tiene en su en-
torno tres, Balsas de Ebro Viejo, Ortíz de Zárate y Teniente Polanco, cree que desde cualquier
punto de vista, deberían macar una prioridad política absoluta, son zonas que tienen evidentes
problemas, y que objetivamente que se tienen que atender desde lo público. Se está hablando
por un lado de la rehabilitación de viviendas, pero no solo de esto sino también de la regenera-
ción de los entornos, de un proceso mucho más ambicioso. Quiere remontarse a los momentos
en que en este Distrito se elaboraron magníficas propuestas de recuperación, regeneración y re-
habilitación de todos los entornos. Gracias a esta Junta de Distrito el Ayuntamiento elaboró el
más amplio informe jurídico de todos los grupos sindicales de toda la ciudad de Zaragoza. De
los veintiún grupos que existen, aquí tenemos tres, siendo el más grande el de Balsas de Ebro
Viejo

Espera que sea un grupo de trabajo que, con independencia de la capacidad presupuestaria que se
tenga para acometer obras de rehabilitación de los edificios, tiene que servir para pensar cómo se
puede recuperar ese espacio urbano y, cómo evitar la actual tendencia que se está produciendo
en todos ellos, de degradación urbana y social de los entornos.

El segundo grupo tiene que ver con repensar las zonas verdes del Distrito, estamos hablando del
pulmón verde de este Distrito que es el Parque Tío Jorge, que está en unas condiciones objetiva-
mente, lamentables, y que requiere una inversión que va muchos allá de lo que entendemos
como la superficie, es un parque de uso muy intensivo por la gente del Barrio, donde hay un
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Centro Cívico, y al que hay que darle una vuelta enorme, pero no se quiere quedar aquí, en la
rdemás sigue comentando, no hay que olvidar que es-un-barrio-Royo de]

bereño, y es una de sus características íundamentales, el Distrito empieza en el Puente de Santia-
go, y termina en el Tercer de Cinturón, por tanto es el Distrito que más kilómetros de ribera tie-
ne. Si de algo sirvió la Expo fue para recuperar esas riberas, y en estos últimos años no se ha in-
vertido y hay un deterioro evidente. Cree que se debe reivindicar la condición de barrio ñbereño,
es una gran zona verde que los vecinos han disfrutado, por ejemplo cuando dejaban salir en el
confinamiento.

Estos son los dos grandes grupos que vinculados a las Comisiones, quiere constituir a partir del
mes de noviembre, cuando se tengan elaborados los documentos de trabajo se convocará, por su-
puesto a los vocales, pero también a todas las entidades tengan que ver o no geográficamente.

Espera que funcione, su experiencia como Presidente de la Junta Municipal de Las Fuentes es
que sí lo hace, y sobre todo les armará para esa mezcla de reivindicación sí, confrontación no,
proposICIÓn sÍ.

A continuación se somete a votación de los vocales, la creación de los dos grupos de trabajo, la
propuesta se aprueba por unanimidad.

6 RUEGOS Y PREGUNTAS

AA.VV. BARRIO JESÚS: 1./Desear pronta recuperación a Marisa. 2./ Invitación al acto del día
.e octubre 18:30 Pasacalles de las Ánimas, con los Gaiteros del Rabal desde la C/Bielsa a

Jardines de Tosos en colaboración con las AMPAS de los CEIP Hilarión Gimeno, Marie Curie y
del Colegio La Purisíma y San Antonio.3/Problema con las carreras que discurren por la ciudad,
aislan al barrio del transporte público con el resto de la ciudad. Ruega que los desvíos que se
hagan no sean un corta y pega, porque sea la carrera que sea siempre hacen los mismos desvíos.
La propuesta que hace es que no todos los autobuses tengan su último punto más cercano en
Plaza Mozart, porque algunos podrían ir por Avda Cataluña-C/ Muel y volver a subir, e incluso
alguna línea podría ir Avda Cataluña- Balcón San Lázaro -P'’ Ribera para cruzar por La
Almozara.

AA. W. BARRIO LA JOTA: 1./Que el Ayuntamiento de la misma gestión de urgencia a lo
que se oficia desde la Junta de Distrito que a lo que se tramita a través de la web por quejas y
sugerencias. Es penoso que las asociaciones sigamos los cauces reglamentarios vengamos a la
Junta de Distrito, a las Comisiones de Trabajo, presentemos reclamaciones se oficien y con
suerte a año te contestan, mientras que si lo haces por la página web en dos meses te han
contestado. 2./ Año que viene es el cincuenta aniversario de la Asociación en diciembre o enero
podremos presentar el programa de actividades.3./Problema con Endesa tanto en la Avda
Cataluña como en la F-52, no está dando autorizaciones ni decidiendo por donde deber ir
determinadas canalizaciones de electricidad, esto va a retrasar por lo menos un mes en el caso
de la Avda. Cataluña y respecto de la F-52 la salida natural del barrio está paralizada.
4./Respecto de las zonas verdes en La Jota además del Royo del Rabal y de parte del Parque de
Oriente, tenemos el parque de Valmaseda . 5./ Pza. Albada, estaba dentro del Plan de Plazas,
pero se cayó el Plan, y está hecha un desastre, esperamos la primera comisión para poder
presentar todo nuevamente 6./ No es un grupo sindical pero en La Jota tenemos el Hogar
Cristiano, en la C/Joaquín Numancia de los años setenta con gente mayor que, habría que echar
un vistazo 7./ Para Halloween haremos talleres para chavales.

8



q a ra HOZ aZ
AYUNTAMIENTO qlIHlr

JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

A. VV. TÍO JORGE-ARRABAL: 1./ Cambio del ascensor del C.S. Arrabal problemas para
subir a los usuarios a la planta primera durante un mes o mes y medio, teniendo en cuenta el
envejecimiento de la población del Arrabal. No hay alternativa. Es un tema grave al que la
Gerencia del Salud tiene que dar una solución lo más adecuada posible 2./Me gustaría que esta
legislatura fuera la de la explanada de la Estación del Norte. 3./Incidir con el Gobierno de
Aragón en asuntos tan necesario para este Distrito como la carencia de un salón de actos con una
capacidad media, en el IES Picarral un salón con 450 butacas, salón infrautilizado se podría
llegar a algún tipo de acuerdo con el Gobierno de Aragón para poder utilizarse tanto para usos
escolares como vecinales. 4./ Indignación de la asociación vecinal por los actos vandálicos
durante las Fiestas del Pilar, se ha arrancado la barandilla de la escalera que baja de p'’ de la
Ribera a Sixto Celorrio, y la Cruz del Peirón frente a la Sala López ha sido doblada
completamente. 5./Transporte público en el Barrio, no es normal que la línea 50 tenga una
frecuencia de 30 minutos para llevar a todo este Distrito a los centros sanitarios de referencia
(Grande Covián y H. Royo Villanova) 6./ PICH, recuerda que parte del Arrabal y del Barrio
Jesús forman parte del PICH por esto cree que se merecen un mejor tratamiento que el que han
tenido en la última legislatura con las zonas PICH de este Distrito 7./ Zonas Verdes:Este año
llevan 26 árboles caídos en el Parque Tío Jorge cuando supuestamente todos los años en días
previos a la Cincomarzada se hace una revisión del arbolado . Preocupación en el verano por las
picaduras mosca negra, al ser un entorno ribereño. 8./ Festival Jazz al Margen, invitación, se
desarrolla en los centros cívicos del Distrito, La Jota, Tío Jorge Estación y Río Ebro en el Actur,
cuenta con grandes actuaciones y todo lo que se recauda de destina a fines solidarios, en este
caso, reparto de cenas de Nochebuena a familias vulnerables del barrio, seleccionadas por los
servicios municipales. El dibujo del cartel de esta edición del Festival es una obra pictórica de
Carla, usuaria con discapacidad intelectual de la Asociación Utrillo que presentó esta obra en el
proyecto AtravesARTE. El festival se acompaña de una muestra de tapas . 9./ Están empezando
a recibir quejas por el tema de los chinches en el Barrio. Ya hay domicilio con plagas de
chinches que son muy dificiles de erradicar.

BEGOÑA TORRES ASOCIACIÓN MUJERES LA JOTA: Da la bienvenida a todos,
comenta que era la representante del resto de entidades en la pasada legislatura, el día 25
de noviembre, van a salir a la calle como todos los años en la Plaza La Albada y por la tarde
alguna actuación encaminada a la visibilización de la mujer y del problema de la violencia
de género. Están aquí para lo que se les necesite.

AA. VV. PICARRAL-SALVADOR ALLENDE: 1./Pregunta en qué situación se

encuentran los antiguos terrenos de Aceralia, hay una obra prevista por parte de Saica no
saben si se le va a conceder licencia de obras definitivamente. También preguntan por la
licencia de las obras de construcción de depuradoras que va a hacer Tereos, creen que está
en exposición pública y le gustaría tener alguna respuesta al respecto. 2./ pregunta por las
previsiones del servicio de Movilidad para cuando termine Mercadona en Camino de los
Molinos va a generar un problema de aparcamiento enorme. ¿hay algún estudio al respecto?.

FELIX SALVADOR : 1./ baldosas sueltas en el Distrito con el peligro que conlleva.

Miguel Allué apunta respecto a los accesos de Mercadona en lugar de hacerlos por el
Camino de los Molinos los han hecho por San Juan de la Peña con el peligro que esto
supone. No se traen al Distrito ninguna información de los proyectos que se presentan para
el Barrio, si se hiciera, cada asociación podría aportar alegaciones o los problemas que ven.
Se tiene que trabajar fundamentalmente desde la Comisión de Urbanismo para que venga a
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los distritos información previa .

El Presidente contesta a lo planteado en los siguientes términos:

A la AA.VV. BARRIO JESÚS:

1./Acepta la invitación para el acto de Halloween. 2./ El tema de las carreras lo elevaría, hay que
darle una vuelta a todos los actos públicos, también se pueden cerrar calles en la margen derecha
sin necesidad de cerrar siempre el puente . Si hay un tema crítico para el Distrito es la
movilidad, basada en el problema de los centros de salud, se va a tratar de trabajar con la Junta
del Actur, en buena medida afectada por los mismos problemas de falta de movilidad a los
centros sanitarios y hospitalarios.

A la AA.VV. BARRIO LA JOTA: 1./ Tema del cincuenta aniversario contad con la Junta en

la medida de nuestras posibilidades económicas. 2./ Tema Avenida Cataluña me consta el
problema que hay, vamos a presionar en la medida de lo posible, sobre todo para que se agilice
el tema de la F-52 que me parece lo más grave, porque está produciendo los problemas de tráfico
que señalabas en el barrio. Todo esto enlaza con otro elemento importantísimo que en estos
cuatro años vamos a tener que enfrentar, se está hablando de la construcción de un número
importantísimo de viviendas y por tanto de futuros residentes. Solo en Vadorrey son 900
viviendas con una media de 3 personas por vivienda son unas 3000 personas aproximadamente,
esto va a generar unas necesidades de equipamientos, colegios, centros de salud y vamos a tener
que estar encima antes de que vengan exigiendo porque entones será tarde. Esto tiene que ser
una prioridad sobre la que tenemos que trabajar para que se aceleren los equipamientos
necesarios .

A la AA.VV. TÍO JORGE-ARRABAL: 1./ Del Centro de Salud vamos a tratar de ponernos en
contacto con la Dirección General de Atención Primaria para ver qué solución se da . 2./ La
Explanda de la Estación del Norte es sin duda una de las asignaturas pendientes que tiene este
Distrito. Debemos de trabajar para que aquí haya un espacio cultural, comercial. La Estación del
Norte es un tema fundamental como lo son los árboles caídos del Tío Jorge. 3./ Respecto del
Peirón hoy me han confirmado se ha retirado la cruz por parte de las brigadas de urbanismo con
la intención de repararla , se va a tratar de enderezar y volver a colocar .

A la ASOC. MUJERES DE LA JOTA: Estaremos con vosotras lo que necesitéis, tanto a
nivel de presencia, como a nivel económico, para este Presidente todo lo que son las políticas de
igualdad y el apoyo al movimiento feminista van a a ser una prioridad.

A la AA.W. PICARRAL: 1./ Aceralia y la depuradora de Tereos, en estos momentos están
aprobadas inicialmente las modificaciones del PGOU necesarias para ambos casos, y pendientes
de aprobación definitiva. Ahora mismo por tanto no puede haber licencia. La previsión es que
Aceralia pueda venir en el mes de noviembre, que se apruebe de manera definitiva en el Pleno
del mes de noviembre. Hay una oportunidad de cerrar ese vacío, una parte es lo que se va a
expandir Saica en su zona corporativa, lo de Tereos es también una modificación del Plan
General que un solar anexo a la fábrica servirá para establecer una depuradora de aguas, para
verter agua ya depurada sin necesidad de pasar por La Cartuja. Respecto de Saica, la propiedad
de esos suelos es un porcentaje mayoritario de la SAREB, un porcentaje casi parecido de Saica
que es la que se va a quedar fundamentalmente los suelos industriales y el resto pequeños
propietarios. Lo que me parece fundamental es que cuando se venda ese suelo para las viviendas
y se generen los correspondientes aprovechamientos, que ese dinero vaya a construir los
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equipamientos que se hayan definido como necesarios.
En ese suelo es muy importante que se genere una dotación de equipamientos, una zona verde y
que todo quede regenerado Dependerá de que los recursos que van a enriquecer a quien le
compre el solar a la Sareb y Saica y que el Ayuntamiento, por ley, tiene que recibir los
aprovechamientos por ese mayor incremento lucrativo de esos suelos, revierta en la zona, no
puede ir ni a la caja del presupesto, ni a pagar la deuda . Estaremos en contacto.

A la AA. VV. ZALFONAD A : respecto a los accesos de Mercadona, el reglamento de
Participación Ciudadana, dice que que todos los asuntos, licencias, instrumentos de
planeamiento se debe informar a las Juntas, me consta que no se ha informado ni de Aceralia ni
de Tereos, ni de las licencias de Mercadona, esto con un reglamento de participación más solido
y con el fortalecimiento de las Juntas se puede trabajar.

Sin más asuntos que tratar, el Presidente levanta la sesión siendo las 20:30 horas del
día de la fecha.

EL PRESIDENTE ‘ LA SEC

Elisa.

'ARIA

[ijazo GraciaFdo. Hor: Fdo.

/
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